



# 全力打造徐州服务外包产业“金招牌”

2023中国(徐州)国际服务外包合作大会成功举行

12月13日,2023中国(徐州)国际服务外包合作大会在徐州金龙湖畔举行,海内外专家学者、业内精英齐聚一堂,探讨服务外包发展的新机遇和数字经济时代外包企业转型发展的新挑战,共同携手搭建交流合作的新平台,谋划合作发展新格局。

张晓培

## 大会聚焦贸易数字化和数字贸易化

本届大会以“数字互联 智汇彭城”为主题,聚焦贸易数字化和数字贸易化,为海内外企业提供了深化合作、引领创新的重要平台。

现代快报记者了解到,江苏省是中国的经济大省更是服务外包大省,服务外包执行额、离岸执行额等主要数据约占全国四分之一,离岸业务总量连续14年居全国首位,在国家级示范城市建设、业务结构优化、业务领域拓展、数字化转型和融合发展等方面取得了显著成效。中国国际商会会展部部长王瑞在大会开幕式上致辞称,徐州是淮海经济区中心城市,也是国家服务外包示范城市,区域优势十分明显,产业基础非常扎实,近年来在软件开发、物联网、大数据等领域均取得了长足进



签约仪式现场 大会组委会供图

步,成绩有目共睹,发展未来可期。

江苏省商务厅副厅长姜昕在致辞中表示,在徐州举办2023中国(徐州)国际服务外包合作大会,会聚中外嘉宾和企业代表共同探讨服务外包、数字贸易发展新趋势、新业态、新动能,对于进一步加快徐州服务外包产业集聚发展,提升徐州的创新驱动力、国际竞争力和影响带动力,推动中外服务外包领域交流合作具有重要意义。

据介绍,自2017年首届中国(徐州)国际服务外包合作大会召开以来,徐州坚持把发展服务外包产业摆在重要位置,作为引领高水平对外开放、推动高质量发展的重要举措,连续成功举办五届大会,形成以工业互联网服务、安全科技服务、工程技术服务等为特色的服

务外包产业体系,获批中国服务外包示范城市。

“我们将以此次大会为契机,抢

抓数字经济和数字贸易新机遇,全力激活服务外包‘新活力’,全力拓展产业发展‘新空间’,全力打造优质服务‘新高地’,积极扩大开放、开展合作共赢,推动服务外包提能升级。”徐州市委副书记、市长王剑锋致辞表示。

开幕式现场,《2022年度中国服务贸易发展指数》正式发布。2022年度中国服务贸易指数达到724.14,景气回暖,全球服务贸易第二大国地位巩固。

## 26个项目集中签约,高峰论坛精彩呈现

近年来,徐州积极推动服务外包产业转型升级,着力打造服务外包示范城市、服务外包示范区、服务外包品牌企业的发展格局,建设具有重要影响力的淮海经济区服务外包首位城市。大会现场,26个产业带

动力强,洽谈成熟的项目进行了现场集中签约。

“徐州是eBay在中国业务里很强的一个业务基地,这边的很多工业配件的企业以及制造业企业,是我们重要的卖家,所以我们很愿意、也很开心来徐州参加此次活动,一方面介绍业务,另一方面也是寻求更多的合作机会,在服务外包数字贸易以及拓展更多的卖家方面有更多的探索。”美国eBay大中华区政府关系及公共政策总经理邢林说。

大会现场还分别围绕“技术服务与跨境电商—支持中国数字出口新增长”“数字化转型背景下我国信息技术服务外包产业的蜕变与发展”进行了主题演讲。当“数字经济”与“资源创新”融合,新一轮科技革命与产业革命交互演进,数字化转型已成为数字经济时代广大企业的必选题,如何将经营战略、组织形

态、生产管理等与数字化有机结合,赋能企业,我国服务外包行业领军者、优秀服务外包企业家代表分别围绕“数字转型—赋能企业数字化重塑”这一话题展开讨论。

会上,TOPS成果发布环节,发布了2022-2023年度最具影响力离岸服务外包企业、服务外包行业风云人物、最具影响力IT技术服务企业以及最具影响力数字化转型服务商,相关企业代表纷纷上台领奖。

此次大会的成功举办,将进一步拓展徐州服务外包“朋友圈”,未来,徐州将聚焦国际化、高端化、融合化和数字化,大力拓展多元化市场,加快发展高附加值业务,聚力突破重点领域,努力建设成为苏北服务外包交付中心、淮海经济区服务外包首位城市、长三角北翼服务外包新高地,全力打造徐州服务外包产业“金招牌”。

# 全市第一: 经开区7企入选国家知识产权示范企业、优势企业

日前,国家知识产权局公布了《关于确定2023年新一批及通过复核的国家知识产权示范企业和优势企业的通知》,徐州经济技术开发区2家企业入选国家知识产权示范企业,5家企业入选国家知识产权优势企业,总数位列全市第一。

张晓培 经开轩



徐工集团工程机械股份有限公司道路机械分公司



徐州建机工程机械有限公司 通讯员供图

## 7企入选国家知识产权示范企业、优势企业

据介绍,国家知识产权示范企业,是指具备知识产权战略管理理念,知识产权创造、运用、保护、管理能力全面发展,知识产权综合竞争优势突出,具有行业影响力和标杆性的示范企业,也是国家给予企业知识产权管理工作的最高荣誉和评价。此次经开区有2家企业入选,即徐工集团工程机械股份有限公司科技分公司和徐州建机工程机械有限公司。

国家知识产权优势企业,是指属于国家和本市重点发展的产业领域,能承接国家和本市重大、重点产业发展项目,具备自主知识产权能力,积极开展知识产权保护和运用,建立全面的知识产权管理制度和机制,具有知识产权综合实力的企业。此次入选的5家企业分别是:徐州徐工挖掘机械有限公司、徐州徐工矿业机械有限公司、徐工集团工程机械股份有限公司道路机械分公司、徐州徐工传动科技有限公司、江苏集萃道路工程技术与装备研究有限公司。

## 培育具有区域影响力的知识产权强企

近年来,经开区认真落实知识

产权强国、强省建设纲要、《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》《江苏省“十四五”知识产权发展规划》等文件精神,深入推进知识产权“强园区”“强机构”“强企业”工作。结合实际,积极开展江苏省知识产权管理标准化创建、高价值专利培育计划项目、知识产权战略推进项目、保护创新示范企业创建工作,全面提升企业知识产权创造、运用、管理水平和保护水平,企业知识产权工作成效显著。

截至目前,该区先后培育国家知识产权示范企业6家,国家知识产权优势企业18家;徐州市知识产权示范单位12家;经开区知识产权突

出贡献奖单位10家;285家企业参加江苏省知识产权管理标准化创建。

据了解,确定国家知识产权示范企业和优势企业,旨在培育一批知识产权质量高、知识产权保护和运用能力强、知识产权市场竞争优势突出,具有区域影响力的知识产权强企。

## 为推动高质量发展提供有力支撑

获评国家知识产权示范企业和优势企业有助于企业集聚创新优势资源,帮助企业完善知识产权管理体系,进一步增强知识产权运用能

力,实现知识产权经济效益持续增长,提升企业综合能力和核心竞争力,是推进知识产权强企建设示范工作的关键一环,也是支撑知识产权强国建设的重要力量。

下一步,经开区将以国家级知识产权强国建设示范园区、江苏省知识产权保护示范区及江苏省知识产权建设示范园区为契机,进一步推动企业建立健全知识产权工作领导和保障机制,切实将知识产权工作融入企业发展全过程,强化企业知识产权管理,激励企业进行技术创新,进一步提高竞争优势,突出质量导向,为建设知识产权强国,推动高质量发展提供有力支撑。